

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLII.—Número 13.003

Sábado 15 de Agosto de 1942

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## Los valores morales, reivindicados. De los 21 mercantes que formaban el convoy inglés fueron hundidos 15

He aquí la gran lección de los tiempos presentes: la lección de la España de hoy y de la Europa que lucha por su civilización: los valores morales por encima de todo.

Primeramente, nuestra guerra y la mundial; después, vinieron a derribar los ídolos de la época liberal y democrática. Hasta 1936, se desdenaban esos valores como algo anticuado y retrógrado; el dinero, la Banca, la gran industria, las masas. Tales eran los dioses del liberalismo y de la democracia, ante los cuales había que rendirse o ser arrollado por la corriente materialista de aquellos tiempos tan próximos y tan remotos a la vez.

Por virtud de la España de Franco y por fuerza de la Europa nueva, hemos visto rodar todas esas falsas divinidades. Cayó, hecho añicos, el becerro de oro, ya que nosotros ganamos la guerra con nuestra pobreza y en contra los detentadores del oro de nuestra nación y del que provenía cuantioso de nuestros enemigos exteriores, opulentos y adinerados. El fenómeno se está repitiendo ahora en el mundo entero, Naciones pobres como Alemania, Italia y el Japón, están cosechando las victorias más grandes que han presenciado los siglos, en lucha desigual con los poseedores de todas las riquezas del planeta. Ya nadie repite hoy el dicho napoleónico de que, para ganar una guerra, se precisa: «dinero, dinero y dinero». El dinero es el primer ídolo derribado. Como él, cayó también, por necesaria consecuencia, la influencia de la Banca judía o de la llamada por antonomasia la gran Banca, que no ha podido torcer el curso de las batallas que aniquilaban sus feudos y poderes. De la misma suerte cayeron o se están tambaleando los poderes de los grandes «trusts», los topoderosos «cartels», que disponían a su antojo de las materias primas del mundo entero.

Cayó también y estrepitosamente, la idolatría de las cifras astronómicas. Ni los miles de aviones, de cañones, de carros blindados fabricados por Stalin en profusión jamás igualada por nadie, ni los proyectos archibulosos de cifras jamás vistas con que pretendían asustar a la humanidad los plutócratas de ultramar, se muestran capaces de superar la valentía de media docena de héroes que, desde un diminuto submarino, obra del genio europeo, desafiaban a los navios más poderosos, en los que cifraban la seguridad de la victoria sobre los que no habían tenido dinero suficiente para proveerse de una flota que apareciese en todos los mares como la reina del orbe. Cayendo está la soberanía de los grandes imperios, que todo lo sojuzgaban fiados en la vastedad de sus territorios, en la cuantía de sus inagotables recursos, en el exclusivismo de sus propiedades y de sus materias primas. Nada ha valido el lujoso nivel de vida, ni el disfrute de las «cinco comidas diarias», ni la ostentación sobre el resto de los humanos...

En cambio, vence la España motejada de «harapienta», «clerical» y «atrasada». Triunfa la Italia, estúpidamente disfrazada como país de «violinistas y cantantes». Se sobrepone Alemania, hundida, pisoteada en Versalles. Se alza el Japón, considerado como un pueblo de pigmeos, que sólo se alimentan de arroz. Pero es que en España había un valor que se llama fe y tradición; en Italia, una inteligencia privilegiada, apoyada en una historia incomparable; en Alemania había genio, constancia en el trabajo y decisión de superar toda adversidad; en el Japón no se había perdido un átomo de los valores seculares de la raza y se habían asimilado las virtudes de las otras. Es que los valores morales, el reinado del espíritu se han sobrepuesto a la materia, ya se presente como dinero, ya se disfrace de poderío industrial, ya se oculte con otros ropajes, que nunca se elevan sobre esa materia que, a fin de cuentas, será siempre esclava o servidora del espíritu.

## EE. UU. y los recursos económicos de BOLIVIA

Washington, 15 (2 t.).—Los Gobiernos de Estados Unidos y Bolivia han llegado a un acuerdo—según comunica el Departamento de Estado—para la explotación de los recursos económicos de Bolivia por valor de 25 a 30 millones de dólares.

El acuerdo, que será sometido al Congreso boliviano para su aprobación, prevé la construcción de carreteras, la explotación de los recursos agrícolas y petrolíferos y el desarrollo de la producción de materias de importancia estratégica, como tungsteno, estaño, antimonio, caucho y quinina.—Efe.

## También lo fueron todos los petroleros del mismo. Dos portaaviones han ganado GIBRALTAR gravemente averiados

Gran Cuartel general del Führer, 15 (2 t.).—Comunicado especial del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«La batalla aeronaval del Mediterráneo ha terminado con la derrota completa del enemigo, gracias a la acción heroica de las fuerzas aéreas y navales aliadas. Según las últimas noticias, de los 21 transportes mercantes y petroleros enemigos que intentaban atravesar el estrecho de Sicilia, con una escolta extraordinariamente poderosa, han sido hundidos quince, con 180.000 toneladas de desplazamiento total. Entre los barcos hundidos figuran todos los petroleros que navegaban en el convoy. Algunos de los mercantes, no hundidos, han ganado Malta, parte de ellos gravemente averiados.

Fueron hundidos, además, el portaaviones «Eagle», dos cruceros, uno de ellos el crucero pesado «Manchester», de 9.300 toneladas, y tres destructores, que formaban parte de las fuerzas navales de escolta, los cuales se habían alejado hacia el Oeste, ante los efectos de las formaciones alemanas e italianas.

Un portaaviones del tipo «Illustrious», de 23.000 toneladas, que había sido incendiado—no se trata del portaaviones norteamericano «Wasp», como fué anunciado el 13 de Agosto—y el portaaviones «Furious», de toneladas 22.450, han ganado Gibraltar, gravemente averiados.

También resultaron con graves averías otros tres cruceros y destructores. Las pérdidas germano-italianas son pequeñas, en esta batalla victoriosa, que constituye un título de gloria para la colaboración de las fuerzas aliadas en el mar y en el aire, y es un timbre glorioso de bravura ejemplar de todos los soldados que han participado a bordo de buques y aviones en este combate.—Efe.



En un periodo de calma de este barco alemán, los tripulantes le dan una capa de pintura.

## Un nuevo modelo de lanchas rápidas italianas tomó parte en el ataque

Roma, 15 (2 t.).—De las informaciones complementarias recibidas del frente y publicadas en la prensa italiana, se desprende que las unidades

## Acusados de espionaje en favor de la U. R. S. S.

Se piden 18 penas de muerte

Sofía, 15 (2 t.).—El próximo día 17 comenzará la vista del proceso derivado del que se siguió al general Saimoff, ante el Tribunal de Guerra de Varna. Como se recordará, dicho general fué condenado a muerte. Ahora son acusadas treinta personas, de delitos de espionaje y sabotaje, en favor de la U. R. S. S. El procurador general solicita la pena de muerte para 18 de los acusados.—Efe.

## El abastecimiento del Ejército ruso adquirirá caracteres gravísimos este invierno

Shanghai, 15 (2 t.).—Más de treinta millones de habitantes de las regiones del Donetz, Don y Kubán, así como de la cuenca del Volga, han sido evacuados desde el mes de Mayo. La evacuación tuvo en general carácter obligatorio, especialmente para los hombres en edad de empuñar las armas. Los evacuados fueron enviados a la Siberia occidental y a Kazakakaran, originando en estas regiones un grave problema de alojamiento.

Se señala por otra parte que la ocupación de Ucrania y el Cáucaso por los alemanes acarrea a los soviets una pérdida de más del 40 por 100 de la cosecha de cereales. La cantidad que queda a los bolcheviques es insuficiente y el problema del abastecimiento del ejército adquirirá caracteres gravísimos este invierno.—Efe.

## ATAQUES AEREOS CONTRA MALTA Y EN EL ALAMEIN

Berlín, 15 (2 t.).—Importantes formaciones de bombarderos y de «Stukas» fueron puestas ayer en línea, en

la región marítima de Malta, para atacar a la navegación enemiga.

Los bombarderos ligeros de la Luftwaffe colocaron gran número de impactos en las concentraciones de camiones británicos, en El Alamein, observándose detonaciones e incendios. Efe.

## Trigo argentino para España

## La firma del convenio hispano-argentino

## El día 15 embarcará la Delegación española

Buenos Aires, 14.—Se espera la llegada al puerto de Santa Fe del buque español «Monte Javalón», que embarcará una importante partida de trigo con destino a España. Las operaciones de carga comenzarán el 18 del actual.—Efe.

Buenos Aires, 14.—Redactada ya el acta del Convenio hispano-argentino e inminente la firma de éste, la Delegación española, de no surgir dificultades imprevistas, embarcará en el «Cabo de Hornos» el 15 de Septiembre para llegar a España el 20 de Octubre.

La firma del documento se efectuará en el palacio de San Martín y con tal motivo pronunciarán discursos el ministro de Relaciones Exteriores argentino, Ruiz Guinazú, y el jefe de la Misión española, Aunós.—Efe.

## La guerra en el Pacífico

Melbourne, 15 (2 t.).—Comunicado del Cuartel general aliado del Suroeste del Pacífico:

Nueva Bretaña: Nuestros bombarderos pesados han atacado a un pequeño convoy enemigo escoltado. Las malas condiciones atmosféricas impidieron la observación de los resultados. Seis aviones adversarios trataron de interceptar a nuestras fuerzas. Dos de los aparatos enemigos fueron derribados y tres averiados. Nuestra formación experimentó ligeros daños de importancia secundaria. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

Nueva Guinea.—Kokoda: Nuestros elementos avanzados han librado una

## Nuevo tipo de gasógeno

Estocolmo, 15 (2 t.).—Ha sido inventado, por un ingeniero sueco, un nuevo gasógeno que aumenta la fuerza de los motores de aceite pesado. Con un «pulsador» que es como se llama el nuevo dispositivo, un motor de cuarenta caballos desarrolló cincuenta y tres caballos, con gas de madera, lo que evidencia el notable aumento de fuerza conseguido.—Efe.

PROTEGER A LOS ARRENDATARIOS, PARA QUIENES LA TIERRA CONSTITUYE INSTRUMENTO DE TRABAJO QUE ABSORBE TODA SU ACTIVIDAD, ES UNO DE LOS IMPORTANTES FINES DE LA LEY QUE MODIFICA ALGUNAS DE LAS DISPOSICIONES VIGENTES SOBRE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

## ESPAÑA y la GUERRA MUNDIAL

Por Ramón SERRANO SUÑER

La revista berlinesa «Wille und Macht», órgano de las Juventudes Hitlerianas, ha publicado este artículo de nuestro ministro de Asuntos Exteriores.

En la guerra actual no caben espectadores ociosos. Ya no hay pueblo alguno con personalidad histórica al que sea indiferente el resultado de esta contienda. Consideraciones especiales, pero nunca la indiferencia, son causa de que algunos se mantengan en estado de «no beligerancia». Y es que esta guerra, que pesa principalmente sobre Alemania, no puede ser considerada como una guerra de Alemania. No es una lucha que gire solamente alrededor del propio destino de un país. En torno a ese destino nacional en pleito parece que se despiertan y convocan los de los demás pueblos para afrontar en común la gran decisión. Por muy grande y dramático que pueda resultar el espectáculo de un pueblo que lucha por su derecho, sería incomprensible que por este solo motivo todos los demás se considerasen igualmente aludidos. Es que no estamos hoy ante la «revisión» del Tratado de Versalles. No se lucha ya por «algo» sino por «todo». La fuerza que hasta ahora decidía de modo absoluto el orden mundial se escapa a otras manos. La guerra de hoy inicia una nueva edad, con un nuevo orden para la Cultura, la Economía, la Política, la distribución geográfica y las dimensiones del poderío. En tal coyuntura ¿quién sería capaz de quedar al margen? ¿Quién no se siente directamente aludido y afectado?

Al iniciarse el conflicto hubo pueblos que en la plena posesión de su poder fueron libres para decidir consultando con su propio destino, con su esencialidad histórica y su conveniencia trascendental. Otros—en momento menos afortunado—, secuestrada en parte su libertad por tradiciones políticas adversas y contradicciones internas, tuvieron dificultada su autodeterminación. Mas en ningún caso dejaron de tomar una actitud moral.

Poco antes de que empezara para Alemania la guerra, España había logrado recuperar su libertad y su independencia. Con ello ya quedó tomada su decisión. Todo el conflicto europeo había sido previamente representado en España. En nuestra guerra civil—aunque muchos miopes opinen de otro modo—no se trataba de cuestiones que afectasen exclusivamente a la política interior, sino, precisamente, de decidir la postura de un pueblo entre dos solicitudes en la lucha mundial de dos ideologías opuestas. Recordérase a este efecto el panorama político: el poder de España había sido abatido por Francia e Inglaterra, unas veces con amputaciones territoriales, otras favoreciendo disturbios interiores y nuestro desarme técnico y militar; nuestra descomposición moral hasta llegar a la colonización política y económica. La última operación del intervencionismo franco-inglés fué la proclamación de la segunda República española, en la que bien pronto se injertó el peligro comunista. Es evidente que si la guerra mundial hubiese estallado entonces, España estaría ahora en alianza bélica con las democracias o hubiera sido tajo del hacha rusa para la decapitación soviética de Europa. Medítase lo que aquella intervención de España en la guerra hubiera significado para la campaña del Oeste, con un último campo de batalla—abrupto y duro—, sin solución de continuidad hasta el Sahara y con tres millones de españoles reforzando las decapitadas reliquias de la Grande Armée.

## Astilleros ingleses bombardeados

## También lo ha sido la ciudad de Eatsbouno

Berlín, 15 (2 t.).—Los aparatos alemanes bombardearon ayer, con éxito, objetivos militares del Suroeste y Sur de Inglaterra. Inmediatamente después de las explosiones se declararon grandes incendios en la ciudad de Eatsbouno. Los astilleros del Estado de Portsmouth también fueron alcanzados por varias bombas pesadas.

En el curso de la jornada de ayer, cazas británicos, aislados, volaron sobre el litoral de los territorios ocupados del Oeste. Dos de los «Spiffire» asaltantes fueron derribados.—Efe.

Londres, 15 (2 t.).—Antes de la medianoche pasada se registró cierta actividad aérea alemana sobre las regiones costeras del Este de Inglaterra. Fueron arrojadas bombas que causaron pocos daños.—Efe.

Considérese, además, cuán diferente hubiera sido el valor del factor ruso con una España empleada como provincia servil en el extremo occidental de Europa. La insurrección nacional y la victoria, a la vez que rompieron las ligaduras que habrían sido para las democracias, evitaron la expansión de la nueva fuerza oriental y nos dieron para la futura contienda clara y lógica alineación.

De haber estallado unos años más tarde la guerra actual, hubiera sido fácil predecir la posición de una España liberada—hasta las últimas consecuencias—de aquellos imperios que se edificaron sobre sus escombros.

No hay que buscar, solamente, los motivos de nuestra posición moral ante esta guerra en los sentimientos de afecto y de gratitud hacia quienes nos asistieron como amigos en horas de dificultad; ni tampoco, exclusivamente, en el proceso normal para la reivindicación de nuestro derecho y nuestra libertad. Se trata de la profesión de los principios de un nuevo orden y de creer estar en posesión de algunas singularidades de contenido que pueden enriquecer su misma entraña.

En conclusión, podemos afirmar que ideológicamente, formamos con propia personalidad en el bloque de los movimientos nacionales revolucionarios (socialistas o sindicalistas), en oposición a la democracia y al comunismo. Históricamente pertenecemos al bloque de aquellos pueblos que reclaman lo suyo frente a la injusticia y la explotación. Vitalmente, en el de lo matinal y nuevo frente a lo crepuscular y viejo.

Esto por lo que se refiere a la primera etapa de esta guerra—fase intereuropea y occidental—, a la que hemos anticipado un millón de muertos.

En la segunda fase de la guerra—la que se dirige contra Rusia—, participa España militarmente con una selección heroica de su juventud. Aquí ya no se trata de la justicia y la eficacia vital en la polémica interna de Europa, sino de su afirmación como comunidad de hombres habituados a la libertad frente a la amenaza de una dictadura inhumana y triste, brutal y extraña.

En la tercera etapa de la guerra, España estará también en su sitio, es decir, en su continente—con ojos, lengua y corazón hacia el trabajo—, mientras Europa busca su trazado más unitario, y sobre el destino de todos se alza robustamente el Imperio de los mejores: los que aún tienen algo que decir.

## El ministro de Asuntos Exteriores visita las obras de Peñíscola

## Y el secretario general del Partido explica en un campamento una lección de nacionalsindicalismo

La Coruña, 14.—El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, acompañado del jefe provincial del Movimiento, visitó el campamento del Frente de Juventudes de la Sección Femenina de Almeiras y después, el del distrito universitario de Santiago de Compostela, instalado en Bergondo, en el cual explicó una lección de Nacionalsindicalismo.

## El ministro de Justicia en Durango

Bilbao, 14.—El ministro de Justicia, don Esteban Bilbao, ha llegado esta noche a su casa de Durango, donde pasará unos días.

## Serrano Suñer en Peñíscola

Castellón, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores ha visitado las obras del puerto de Peñíscola y el Pórtico de Pescadores. Estos y toda la población marinera le han tributado un gran recibimiento. El ministro les ha dirigido la palabra y ha convivido con ellos en los términos más cordiales. Acompañado por el pueblo, sacerdote y autoridades locales, ha orado ante la Cruz de los Caídos y luego se ha retirado al histórico castillo, donde el famoso Papa aragonés, Pedro de Luna, abandonado por los reyes, grandes y religiosos que le habían acatado en el Cisma de Occidente, residió en los últimos años de su vida.

## Llega a Madrid el ministro del Aire

Madrid, 15.—El ministro del Aire, general Vigón, llegó ayer al aeropuerto de Barajas, de regreso de su viaje por Galicia y Bilbao.

Decididamente, por el camino debido el S. E. U. tiene que realizar su tarea de ayuda al estudiante por medio de la Bolsa del Libro

# LA EDUCACION FISICA como necesidad social

En este concepto podemos considerar la necesidad de la Educación Física en la escuela, en el taller, en el centro cultural, en el período pre-militar en el Ejército, postmilitar, edad madura y gimnasia de conservación después de los cincuenta años.

Estudiemos en este trabajo solamente «La Educación Física en la escuela».

El maestro o el encargado de la Escuela Física del Frente de Juventudes, debe tener en cuenta las edades de sus alumnos, considerándolas de dos en dos años, con objeto de que los ejercicios sean realizados progresivamente racionalmente por los alumnos de semejantes características fisiológicas.

No conviene alternar los ejercicios físicos con el estudio, para evitar una fatiga intelectual a la física. Será mejor dedicar una sesión exclusivamente a los juegos infantiles y en general procurará que en verano y primavera sea por la mañana, después del estudio y en el resto del año, por la tarde.

**Edad de ocho años:** En esta edad el organismo sufre su primera crisis de crecimiento, predominando en él las funciones vegetativas, y de las intelectivas sólo tiene representación la imaginación. ¿Qué nos dice esto? Que el procedimiento a seguir en esta edad es el de los juegos, procurando excitar el entusiasmo del niño, sin llegar a cansarle y conseguir de la manera más placentera unir la finalidad higiénica y la pedagógica.

Nunca corregirá a los alumnos, obligándoles a tomar posiciones que requieran prolongada atención, sacando el partido posible del instinto de imitación del niño.

A partir de los ocho años, puede ser «iniciado solamente» en la gimnasia educativa, y de los diez a los doce años, la lección puede comprender ya alguno de los ejercicios de orden, preparatorios, fundamentales y respiratorios, pero, repetimos, sin intensidad alguna. Únicamente pueden ser un poco más fuertes, la marcha, carrera, saltos y equilibrios, pero sin olvidar sus juegos peculiares.

**Edad de los trece años:** En ella sufre el organismo la segunda crisis de crecimiento y, por consiguiente, tampoco se pueden exigir ejercicios intensos. Nos limitaremos, pues, en esta edad, a continuar la labor empezada en años anteriores, dando mayor importancia a los ejercicios respiratorios, por la sencilla razón de que en esta época de la vida, el niño es un verdadero pulmón.

A los catorce años, puede el joven abordar la gimnasia educativa, pero siempre bajo la dirección de un profesor diplomado.

Si nos fijamos en las anteriores consideraciones y tenemos además en cuenta que no hay proporción entre el aumento de talla y muscular, con el psíquico, mental y vascular del niño en los diferentes períodos, deduciremos que en la educación física hay que proceder con cuidado y conocimiento, no exigiendo al niño trabajos desproporcionados en los que el corazón padezca. No porque un niño prodigio de buenos saltos, hay que animarle a ser un atleta saltador, un corredor o un portero de fútbol; el que tal haga, verá satisfecho su anhelo de momento, pero cuando el niño llegue a ser adulto, tendrá el gran remordimiento de que su obra ha sido nefasta, ya que ese niño será lo más probable cliente de un sanatorio.

Es como si nosotros, en un automóvil que da un rendimiento X, queremos sacarle una de X+1. Lo conseguiremos en un kilómetro, en 1.000 kilómetros, pero a los 2.000, seguramente ya no tendremos coche. Lo mismo pasa con la máquina humana, mucho más por estar dotada del elemento psíquico y el factor nervioso; factores éstos que, como sabemos,

## Homenaje a la memoria de JOSE ANTONIO

Le rendirán hoy ante su tumba, 108 cursillistas de la Escuela Mayor de Mandos

Madrid, 15.—Los 108 camaradas que asisten a los primeros cursos nacionales de la Escuela Mayor de Mandos «José Antonio»-Castillo de la Mota—marcharán hoy a El Escorial para rendir homenaje a la memoria del Fundador.

A las doce de la mañana oírán una misa, que será cantada por estas camaradas en la iglesia del Monasterio.

Trán acompañadas por la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional, la regidora central de personal, jefe de cursos y otras jerarquías nacionales femeninas.

han de presidir constantemente en la vida todas las acciones y formaciones del niño.

Trabajemos, pues, todos cuantos nos dedicamos a la noble tarea de la enseñanza, para desterrar la equivocada idea de algunos ignorantes de que la actividad física y la intelectual se oponen, pues, por el contrario, ambas actividades se contrapesan y equilibran de tal manera que el trabajo corporal, racionalmente guiado, lejos de amenguar la energía cerebral, le proporciona un mayor vigor. Lo que ocurre algunas veces es que el ejercicio físico es mal dirigido por gentes tan audaces como ignorantes en la materia, haciéndolo desagradable y contraproducente.

Para terminar esta conferencia, resaltaremos una vez más la importancia de la educación física, por el hecho de que el cuerpo es el instrumento por el cual el alma se pone en relación con las cosas externas y, siendo esto evidente, se desprende la necesidad de educar físicamente al niño, aunque sólo sea para que el espíritu disponga en todo momento de un sostén fuerte y eficaz, para su servicio.

JESÚS PITARCH, Profesor de Educación Física

## LA ESCUELA DE MANDOS DEL CASTILLO DE LA MOTA

Es visitada por la regidora central de Prensa y Propaganda

La delegada nacional Pilar Primo de Rivera tiene un interés excepcional por la realización del extenso plan de formación falangista

Barcelona, 14.—Ha llegado a esta ciudad la regidora central de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina, camarada Elisa de Lara, quien, con referencia al curso de formación que actualmente se celebra en la Escuela de Mandos instalada en el Castillo de la Mota, ha expresado su admiración ante la extraordinaria eficacia de esta obra, llamada a producir magníficos resultados en cuanto a la intensificación del espíritu falangista en la Sección Femenina.

La delegada nacional Pilar Primo de Rivera, tiene un interés excepcional por la realización del extenso plan de formación falangista, que afecta, no sólo a los mandos, sino a todas las camaradas en general, con el fin de conseguir que su falangismo no se reduzca a ser algo intuitivo y superficial, sino que se fortalezca mediante el conocimiento a fondo de nuestra doctrina y nuestro estilo, y sobre la base de una compenetración total con el espíritu de la Falange.

La realización de este plan ha comenzado ya con el actual curso para preparación de delegadas provinciales voluntarias, inspectoras del Servicio Exterior y regidoras provinciales de Administración; continuará con el desarrollo de futuros cursos de formación de otros mandos, tanto nacionales como provinciales y locales. A

## En honor de los voluntarios de la DIVISION AZUL llegados a Zaragoza

Comida en la Residencia de Oficiales

Muestra de gentileza alemana

Zaragoza, 14.—Como una muestra de gentileza acompañan a los repatriados de la División Azul, desde que salieron de Alemania, el capitán Lang, del Ejército del Reich; el doctor Wilh y un equipo de intérpretes. El capitán Lang, con el que hablamos en la estación, nos manifestó que visitaba España por primera vez y que el recibimiento que se tributaba a los voluntarios le había producido una viva emoción. También nos manifestó que se hallaba encantado de la caballerosidad y gentileza de los españoles, que le hacían objeto de constantes atenciones.

En la Residencia de Oficiales Zaragoza, 14.—En la Residencia de Oficiales del Regimiento de Infantería número 52, se celebró la comida con que la guarnición obsequiaba a los jefes y oficiales repatriados. Presidió el general Cremades, que tenía a su derecha al teniente coronel Landá, y asistieron, además, las autoridades militares, el alcalde, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y representaciones de los Cuerpos de la guarnición. El general Cremades ofreció la comida pronunciando palabras de admiración a los voluntarios de la División Azul.

## JULIO ROMERO ARBEIZA

Odontólogo de la Beneficencia municipal (Segovia) y Centro Higiene de El Espinar  
SUSPENDE la CONSULTA del 10 al 20 del ACTUAL  
CERVANTES, 38 SEGOVIA  
Censura Sanitaria S. G. 36.

La mujer que trabaja y crea, tiene en las páginas de «MEDINA» su mejor amigo. En todos los números encontraréis amplias informaciones consagradas al trabajo de la mujer &

## «Estamos aquí para iniciar la ofensiva»

Ha dicho el jefe de las fuerzas norteamericanas en Europa

Londres, 14.—El general Mark Clark, comandante de las fuerzas terrestres norteamericanas en el teatro europeo de la guerra, ha declarado en el curso de una entrevista radiada: «Estamos aquí para iniciar la ofensiva. Nuestra actitud se expresa por esta palabra: comencemos. Los soldados desean ardientemente librar batalla, a fin de acabar esto y regresar a sus hogares.»—Efe.

## La motocicleta de bolsillo inventada por un español

Pesa 42 kilos, su velocidad es de 45 kilómetros y gasta un litro y cuarto por cada cien

Madrid, 15.—Se ha venido diciendo estos días que en Bilbao circulaba una moto enana que era una revelación. Lo curioso de esta máquina es que se ha construido en Madrid, y en Bilbao está de exhibición. Se trata de un invento plenamente español. Una moto que parece un mosquito, con ruedas de balón, un cuadro diminuto y un manillar que parece las antenas de un coleóptero. Producto cumplidamente autóctono, con el motor construido en España, las cubiertas, pequeñas también, construidas en Bilbao, y el autor, como decimos, español también, el famoso Soriano, gran figura de nuestro deporte mecánico en el agua, campeón europeo de «outsboard».

La motocicleta pesa 42 kilos y alcanza la velocidad de 45 kilómetros, gastando solamente litro y cuarto de gasolina por cada cien kilómetros. La máquina es un poco rara para lo que estamos acostumbrados a ver, pero no debemos olvidar que nos encontramos en los tiempos del sustituto.

## Café COLUMBA

Programa del concierto que se celebrará el domingo, día 15, a las doce y media de la mañana:

- 1.º «Humoresque».—R. Demaret.
- 2.º «Rosa», canción cubana (señorita Olga Ramos).—Caraballo.
- 3.º «En un mercado persa».—Ketelby.
- 4.º «Eugenia de Montijo» (señorita Olga Ramos).—Quiroga.
- 5.º «Standcheu» (violín).—Heykens.
- 6.º «Tristess» (sobre un estudio de Chopin). Señorita Olga Ramos.

Violín: Olga RAMOS.  
Piano: Luis ARTEAGA.  
Violoncello: Modesto SANSALVADOR BLANES.

Todos los días grandes conciertos a las tres, ocho y once

## El gran convoy destruido en el Mediterráneo

Fue atacado cuatro veces por las fuerzas del Eje

Roma, 14.—Se hace destacar en la capital de Italia que aun cuando alguno de los buques transporte que forman parte del gran convoy anglo-norteamericano, en su mayor parte destruido, consiga llegar a la isla de Malta, ello no contribuirá en mucho al abastecimiento del enemigo.

Es indudable—se agrega—que las necesidades de abastecimiento en Malta son de naturaleza muy distinta que las del Norte de África. Por ejemplo: en Malta no son de utilidad las municiones para carros de combate y cañones antitanques, por lo que si dicho material llega a la isla, carece de valor.

«Popolo di Roma» publica un mapa en que se indican los lugares en que se han desarrollado las acciones más importantes contra el citado convoy. El primer choque tuvo lugar al Norte de Orán, el segundo se registró entre el segundo y el tercer tercio de la ruta marítima entre Orán y Argel, y el tercer gran encuentro se verificó al Sur y Suroeste de Cerdeña. El cuarto encuentro tuvo lugar casi al Norte de la ciudad de Túnez, lugar en que se dispersaron los barcos que formaban el convoy, que, por lo tanto, no pudo entrar en formación cerrada al Estrecho de Sicilia.—Efe.

10.638 libros prestados.  
173.500 ptas. invertidas en libros.  
He aquí lo que es la Bolsa del Libro del S. E. U.

## Son encontrados muertos en su domicilio de LISBOA

el ex secretario de la Legación de Yugooslavia y su mujer

Lisboa, 14.—Han sido encontrados muertos en su domicilio el secretario de la que fue Legación de Yugooslavia y su mujer. Norkó Torkovie dió muerte a su esposa y se suicidó.—Efe.

## Mariano Romero Becerril

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y MERNIRIS  
Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Teléfono 437  
Censura Sanitaria S. G.—3

## NORTEAMERICA dice que consolida posiciones en las islas SALOMON

Y los nipones aseguran que las fuerzas desembarcadas están reducidas a la impotencia y aisladas

Tokio, 14.—Según las declaraciones hechas a la «Agencia Domei» por un miembro de la Oficina de Prensa de la Marina, el contingente de tropas norteamericanas desembarcado en las islas Salomón se encuentra aislado y reducido a la impotencia, pues no cuenta con buques de transporte ni de guerra. Dicho informador relató la forma en que se había librado la batalla y dió cuenta de las pérdidas infligidas a las fuerzas aliadas, ya publicadas por el comunicado nipón.

Los norteamericanos consolidan sus posiciones, según el parte de Washington

Washington, 14.—Comunicado del departamento de Marina: La labor de consolidación de las posiciones mantenidas por la Infantería de Marina norteamericana en las islas Salomón, progresa satisfactoriamente. Unidades de la Flota escoltan a las líneas de comunicación de nuestras fuerzas de abastecimiento. Los aviones militares de Estados Unidos y los aviones aliados concentrados en tierra continúan atacando las bases aéreas japonesas y buques que se reúnen en los puertos ocupados por el enemigo.—Efe.

## Nuevos contingentes de tropas portuguesas a las AZORES

Punta Delgada, 14.—Un contingente de tropas portuguesas llegado a este puerto a bordo del «ma» para reforzar la guarnición de las Azores.—Efe.

## Excursión marítima de los universitarios del albergue «BENIMAR»

Salen para su Patria los balillas italianos

Murcia, 14.—Los universitarios acampados en el albergue «Benimar», en la playa de la Ribera, han realizado una excursión marítima de estudio. Por el mar Menor, con ruido de hélices y alas gloriosas de su base aérea, ha resonado como ninguna la voz de la Falange por boca del S. E. U.

Tres grandes barcos transportaban mar adentro a estos camaradas. Ante su vista tenían el Mediterráneo, que les excitaba a la lucha y conquista de tierras y mares para España. Se cantó el «Cara al Sol» entre el mar y el cielo. En los barcos cada universitario ocupó el puesto que se le tenía señalado: «El universitario ha de saber de todo», dijo una vez José Antonio, y así, uno fué timonel, otro grumete, los demás simples marineros de esta España falangista que tiene puestos sus ojos en el mar. Fue recorrido todo el litoral y en cada uno de los puntos donde hicieron escala se dejó escuchar la palabra del S. E. U. para las Falanges del Mar. En estos pequeños lugares donde viven grupos de pescadores, el S. E. U. habló de lo que significan dichas Falanges. Cada camarada se sentaba junto a un grupo de modestos pescadores para decirles lo que la Falange y España quieren y esperan de ellos, y éstos oían las palabras de amor y de aliento para su trabajo, escuchando, gozosos, las palabras de estos camaradas que, convertidos en apóstoles de la Falange, ganaban soldados para ella.

En los Campamentos se interesó mucho por el funcionamiento de los distintos servicios, y en íntima colaboración con el jefe del Departamento Provincial de Madrid ha cambiado impresiones sobre la marcha y establecimiento de los Campamentos en las dos provincias.

Aprendices que se incorporan a Campamento

Tenerife, 14.—Se han incorporado al Campamento de verano del Frente de Juventudes (25 de Julio), instalado en un pintoresco lugar de la zona, 37 aprendices que trabajan en diferentes fábricas e industrias de capital.

Flechas azules femeninos que salen para un Campamento

Murcia, 14.—Para la playa del Castellar han salido 250 flechas azules aprendices femeninos, que pasarán quince días en dicho Campamento. Este año veranearán en este Campamento 750 camaradas. Ayer fué el primer turno, con asistencia de las jerarquías provinciales del Frente de Juventudes.

Los balillas italianos

Barcelona, 14.—Los camaradas pertenecientes a las Juventudes Italianas del Litorio que han permanecido varios días en el Campamento internacional «Santa María», instalado en El Escorial por el Frente de Juventudes, han llegado esta mañana a Barcelona en viaje de regreso a su patria. A primera hora de esta tarde tomarán el viaje por ferrocarril. Se unirán los camaradas italianos que constituyen el resto de la expedición y que, después de haber visitado Barcelona, salieron con dirección a aquella localidad para pasar unos días en el Campamento situado en los alrededores del Montseny. Todos ellos muestran encantados de las atenciones de que han sido objeto durante su estancia en España, así como de alto espíritu que han podido advertir en el Frente de Juventudes.

## Toma de posesión del nuevo delegado provincial de ex cautivos de Madrid

En la mañana de ayer tomó posesión de su nuevo cargo de delegado provincial de Ex Cautivos, de Madrid, Santiago Gutiérrez de Anca, prestigioso camarada de la Vieja Guardia y voluntario de la División Azul, llegado recientemente de Rusia.

Asistieron al acto, en nombre del jefe provincial del Movimiento, el secretario provincial, camarada Puebla Potenciano; delegado nacional de Ex Cautivos, marqués de la Valdivia; secretario nacional, camarada Maruri; delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Lostau, y jerarquías de la Delegación Nacional de Ex Cautivos, camarada Gallo de Renovales, Gullón Walker y Fernández Gil. También estuvieron presentes en el acto varios caballeros mutilados de la heroica División Azul.

El delegado nacional marqués de la Valdavia, dió posesión al camarada Gutiérrez de Anca, diciendo que pronunciaría breves palabras conforme al estilo y modos de la Falange. Dedicó un recuerdo al delegado anterior, camarada Melgar, y, dirigiéndose al nuevo delegado, le manifestó que hacía votos por el éxito en el servicio de su nuevo cometido. Afirmó que la Delegación de Ex Cautivos está perfectamente encuadrada en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., es una pieza más del mecanismo del Partido. «Todas las normas y consignas que recibas—añadió—irán dirigidas al más exacto cumplimiento de los deberes para con la Patria».

Seguidamente habla de la espiritualidad de la obra de los ex cautivos, deteniéndose en el Servicio tutelado a la vida de nuestros marinos y en la enseñanza de los hijos de los caídos que dieron su vida por Dios por la Patria. Dice que la Delegación Nacional necesita de la colaboración de todas las provinciales, primeramente de la de Madrid, ya que ésta es como capital de España, de la norma a las demás Delegaciones.

Dirige un saludo a la vieja Falange de Madrid. «A esta Falange—dice—, a la que tú perteneces, camarada Gutiérrez de Anca, y a la gloriosa División Azul en la que tú has estado encuadrado, luchando en Rusia con todos esos camaradas que honran de la Patria. Mi admiración por la heroica División Azul me lleva a proponer al camarada Maruri para la secretaría nacional. Esta designación y la tuya, camarada Gutiérrez de Anca, con un homenaje a la Falange de Madrid, y a esa heroica División, orgullo de la raza».

Dirigiéndose al secretario provincial del Movimiento, afirma que mientras él esté al frente de la Delegación Nacional de Ex Cautivos, esas organizaciones irán íntimamente penetradas con las Jefaturas del Movimiento. Y termina dando un abrazo a España! ¡Viva Franco!, que fueron unánimemente contestados. Seguidamente el nuevo delegado provincial, camarada Gutiérrez de Anca, dice que después de su asunción tiene la alegría de volver a reunirse con sus antiguos camaradas. «Tomamos orgullo—añade—posición de nuestro cargo, y contribuiré, con mi buena voluntad, en la obra espléndida de la Delegación de Ex Cautivos. Mi designación azul me obliga a estar siempre en el puesto que se me designe al servicio de España y de la Falange». Terminó dando un «Arriba España» que fué entusiastamente contestado. Y finalizó el acto cantándose el «Cara al Sol» y dando el delegado nacional los gritos de ritual.

<b>GASOGENOS</b>	PRECIOS	Ptas.
<b>HERCULES</b>	Turismo con maleta.....	6.000
	Id. sin id. ....	5.650
	Omnibus y camión.....	5.000

**INFORMES y MONTAJES Talleres VEGA**

Independencia, núm. 2. Teléfonos 189 y 105

# Los ferroviarios madrileños bajo la advocación de la Virgen María y Santa Teresa de Jesús

### Se organizarán Hermandades en todas las poblaciones donde haya núcleos ferroviarios

Madrid, 15.—Los ferroviarios madrileños se han constituido hoy en hermandad bajo la advocación de la Asunción de la Virgen María y Santa Teresa de Jesús. Con dicho motivo se han celebrado en el templo nacional de Santa Teresa, de la plaza de España, diversos actos religiosos solemnes.

A las nueve de la mañana se celebró una misa de comunión, en la que ofició el P. Esteban de San José, Carmelita descalzo de la Comunidad, predicando el consiliario de la nueva hermandad, P. Valentín de San José, C. D.

Se acercaron a la Sagrada Mesa en piedad edificante muchos ferroviarios. Después, a las once y media, en un local del templo, se constituyó oficialmente la hermandad, leyéndose los Estatutos. Fue nombrado hermano mayor don Federico Carrero, secretario don José Gamón Otero y tesorero-contralor don José Crespo, siendo designados además tres vocales.

A las seis y media de la tarde hubo una solemne función en honor de la Santísima Virgen. Asimismo tuvo lugar el rezo de la estación, rosario y plática, a cargo del P. Valentín San José, seguida de un acto de consagración. Asistieron también todos los cofrades de la hermandad, que son ya bastantes. Como se ha dicho, se piensa organizar hermandades similares en las diferentes poblaciones donde hay núcleos ferroviarios.

## Suministro de ACEITE, AZUCAR y PASTA para SOPA

Se hace público al vecindario de la capital que a partir del martes próximo, día 18, se llevará a cabo un suministro de los siguientes artículos:

ACEITE, ración de cuarto de litro por persona, al precio de 1,10 pesetas ración, previo corte del cupón número 11 de la hoja de racionamiento hábil para este artículo.

AZUCAR PILE, ración de 250 gramos por persona, al precio de 0,70 pesetas ración, previo corte del cupón número 24 de la hoja del azúcar.

PASTA PARA SOPA (fideos, pasta menuda y macarrones indistintamente), ración de 100 gramos por persona, al precio de 0,30 pesetas ración, para las dos primeras variedades y 0,35 para el macarrón, previo corte del cupón número 25 de la hoja de racionamiento del azúcar.

Igualmente serán suministradas las cartillas selladas en los establecimientos de don Víctor Matesanz, don Claudio Moreno y Compañía (Boceguillas), don Jesús de la Fuente y señora hija de Casimiro Fernández, en dos kilos de patatas por persona al precio de 0,95 pesetas kilo, previo corte del cupón número 14 de la hoja de racionamiento de este artículo.

## La artillería de la costa francesa en acción

Londres, 15 (5 t).—Dieciocho cañones de largo alcance, alemanes, emplazados en la costa francesa, abrieron fuego durante la noche última, a través del paso de Calais. Dispararon cerca de media docena de salvas, a intervalos irregulares.—Efe.

# Información nacional

## El Ayuntamiento de Sevilla hace voto perpetuo de defender el dogma de la Asunción

## La fiesta de la Asunción de Nuestra Señora se celebra solemnemente en toda España

## Los voluntarios toledanos en la DIVISION AZUL ofrecen su banderín a la Patrona de la ciudad

**En Madrid**  
Madrid, 15.—La fiesta de la Asunción de Nuestra Señora se ha celebrado con gran solemnidad. En todos los templos ha habido cultos extraordinarios y misas de comunión. Especialmente en la parroquia de San Pedro el Real y Virgen de la Paloma, han tenido particular solemnidad. Hubo una misa de comunión y después otra solemne en honor de la Virgen, estando atestada la iglesia de fieles.

Durante todo el día el desfile de fieles ante la milagrosa imagen, tan venerada por el pueblo madrileño, ha sido incesante.

**En Sevilla**  
Sevilla, 15.—A las ocho de la mañana ha salido de la Catedral la tradicional procesión con el paso de la Virgen de los Reyes, Patrona de la ciudad, en el día de su festividad. La ceremonia ha sido solemnisima y ha recordado, por el fervor y cantidad de fieles, a las procesiones de Semana Santa. De todos los pueblos de la provincia vinieron vecinos para adorar a la venerada imagen.

Al salir de la Catedral la Virgen por la puerta del Triunfo, la muchedumbre, arrodillada entre llantos y rezos, aclamaba a la Virgen y rogaba por sus culpas, pues es tradición que en este día la Virgen de los Reyes concede el favor que se le pide con fe. El momento fué de gran emoción mientras volteaban las campanas de la Catedral y caían lluvias de flores sobre la imagen.

Abrieron marcha las Asociaciones de la Virgen de los Reyes establecidas en esta capital por el cardenal Segura, integradas por mujeres, hombres y niños; seguían las sacramentales del Sagrario parroquiales; clero secular y regular, y después iba el paso con la imagen de la Virgen, que lucía el vestido de seda y oro llamado de los castillos y leones, que regaló Isabel II. La Virgen ostentaba también el fajín de capitán general y, sobre el vestido, la Cruz de Hierro, que horas antes la había colocado el cardenal Segura. La divina Señora iba cubierta de flores naturales, azucenas regaladas por la infanta doña Luisa,

de los jardines de su palacio. Detrás marchaba el clero Catedral, que ofició el cardenal Segura, el cual pronunció una homilía sobre el Evangelio del día de la Asunción de Nuestra Señora a los cielos.

Se congratuló del fervor mostrado por los fieles sevillanos hacia su excelsa Patrona. Recordó el rasgo voluntario del teniente Groso de ofender a la Virgen su Cruz de Hierro y puso de relieve la catolicidad del pueblo sevillano y la grandeza del acto celebrado en el día de Nuestra Señora en la Asunción a los cielos. Por último, elogió con elocuentes frases el solemne acuerdo tomado por el Ayuntamiento y Cabildo catedral de hacer voto perpetuo de defender el dogma de la Asunción de Nuestra Señora. La capilla de la Catedral, reforzada, interpretó la misa de Perosi a gran orquesta.

Al final de la misa, el Cabildo catedral y el Ayuntamiento, en corporación, adelantándose ante el altar en ceremonia solemne, juraron ante los Evangelios la promesa hecha de defender hasta derramar toda su sangre la Asunción de Nuestra Señora y su mediación universal. El acto tuvo severa solemnidad.

**Los voluntarios toledanos ofrecen su banderín**

Toledo, 15.—En un solemne pontifical celebrado esta mañana el arzobispo primado de Toledo, doctor Plá y Demiel, ha recibido de manos del jefe provincial del Movimiento, camarada Gamero, el banderín de los primeros voluntarios toledanos de la División Azul que llevarán y ofrecen a la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo.

En el presbiterio del templo y ante las autoridades y jerarquías y voluntarios de la División Azul, el jefe provincial ofreció la enseña y dijo que con el guión que ofrecían a la Santísima Virgen habían marchado a los campos de Rusia para luchar contra el comunismo en defensa de los derechos de Dios y de su iglesia contra sus enemigos. El arzobispo primado tomó en sus manos el guión y en breves palabras agradeció la ofrenda que hacían los voluntarios de la División Azul a la Virgen en prenda de su fe en Dios y en la Santísima Virgen.—Logos.

**El cardenal Segura pronuncia una homilía**

El regreso a la Catedral entre el clamor de los fieles se hizo una hora después de la salida.

A continuación, en el presbiterio de la Catedral, se celebró una misa solemne de medio pontifical, en la

**La reforma del Código Penal mejicano**

**Asestará un fuerte golpe a la criminalidad**

Méjico, 15 (5 t).—El pueblo mejicano sigue con el mayor interés la reforma del Código penal en lo que atañe a la seguridad nacional y personal. Se trata de la represión del "quintacolumnismo" y, especialmente, de la delincuencia.

Entre otras cosas, la reforma permite matar, en legítima defensa, a los asaltantes del propio domicilio, pues el Código consideraba homicida al que mataba a un asaltante, mientras éste no atacase con puñal o pistola.

Los periódicos elogian esta reforma y recuerdan el caso de una muchacha que sufrió castigo por disparar contra un individuo que allanó su morada.

Con esta reforma y otras severas medidas contra los compradores de objetos robados, se da un fuerte golpe a la criminalidad, que tanto preocupa en Méjico.—Efe.

# Tropas alemanas conquistan GEORGIEVSK

## En la región del CAUCASO continúa el avance

Berlin, 15 (5 t).—La ciudad georgiana de Georgievsk ha sido conquistada el 14 de Agosto por las tropas alemanas, según informaciones de procedencia militar.

Georgievsk está situada al Norte del Cáucaso, en la línea ferroviaria Rostof-Bakú. Fueron capturados a los bolcheviques 20 cañones pesados. Efe.

Georgievsk, en la línea Rostof-Bakú, y se han capturado al enemigo veinte cañones pesados.

Por la acción de importantes formaciones de "Stukas" y destructores, la aviación alemana ha contribuido a quebrantar la resistencia adversaria. Las tropas soviéticas que se repliegan y la navegación, a lo largo de la costa del mar Negro, han constituido los objetivos de sus ataques. Un destructor y cuatro embarcaciones costeras han sido hundidas y otro destructor gravemente averiado.

Al Norte y Noroeste de Voronej, el enemigo ha continuado sus vanos ataques, que han sido rechazados en duros combates, con el apoyo de poderosas formaciones aéreas. El adversario ha perdido una nueva serie de 90 carros de asalto.

Al Este de Diadmar y en la región de Rjev, 83 nuevos carros, la mayoría de tipo pesado, han sido destruidos en los duros combates defensivos que continúan.

Al Suroeste del lago Ilmen y Sur de Volchof, varios ataques enemigos han fracasado parcialmente, después de combates cuerpo a cuerpo.

Bombarderos ligeros alemanes han atacado, con bombas pesadas, las instalaciones de importancia militar de la costa meridional de Inglaterra. Los vuelos se efectuaron de día. En la noche última, los ataques alemanes se dirigieron contra la ciudad de Pswich. Se pudieron comprobar grandes incendios y explosiones. La aviación británica ha perdido 154 aparatos, 82 de ellos sobre el Mediterráneo y en Africa del Norte. Durante el mismo tiempo hemos perdido 45 aviones en lucha contra la Gran Bretaña.

Durante la noche del 14 de Agosto hubo un breve encuentro entre pañueleros alemanes y lanchas rápidas británicas en el canal de la Mancha. Un cañonero enemigo ha resultado tan gravemente averiado, que puede darse por cierta su pérdida.—Efe.

Madrid, 15.—La Policía ha puesto a disposición del fiscal provincial de Tasas a Virgilio Navarro, el cual trata de vender clandestinamente doce mil kilos de cobre sin autorización del Sindicato del Metal, al precio de 35 pesetas el kilo. La mercancía ha sido intervenida.—Logos.

Madrid, 15.—La brigada de Investigación criminal ha detenido a Emiliano Nevado Victoria, destacado elemento rojo y jefe durante el pasado Movimiento de las milicias armadas de Chamartín de la Rosa, y después presidente del Comité provincial. Se le acusa de diversos asaltos, saqueos e incautaciones, de persecución a personas de derechas, habiendo herido a los miembros de una familia, y de la incautación de un convento de las damas apostólicas, del que sacó muebles y enseres, que repartió entre sus compinches.—Logos.

**Detenido por vender mil kilos de cobre a 35 ptas.**

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de la presidencia del Gobierno, por la que cesan en sus cargos, por haber terminado sus funciones de juez, secretario y secretario suplente del Juzgado instructor provincial de Responsabilidades Políticas de Segovia, don Ricardo de Cáceres Torres, don Pío Margín Muñoz y don Lucilo Asensi, respectivamente.

## COMUNICADO ALEMÁN

«Cuartel general del Führer, 15 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En la región del Cáucaso, los avances de las tropas alemanas y aliadas continúan sin descanso en medio de combates encarnizados, que se libran en las montañas.

Al Norte de la región montañosa ha sido conquistada la localidad de

## Juzgado de responsabilidades políticas de Segovia

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una Orden de la presidencia del Gobierno, por la que cesan en sus cargos, por haber terminado sus funciones de juez, secretario y secretario suplente del Juzgado instructor provincial de Responsabilidades Políticas de Segovia, don Ricardo de Cáceres Torres, don Pío Margín Muñoz y don Lucilo Asensi, respectivamente.

## Gran actividad aérea en el Mediterráneo y en el desierto occidental

Comunicado de El Cairo

El Cairo, 15.—Comunicado británico del Oriente Medio:

«En el curso de la noche del 13 al 14 de Agosto, nuestras patrullas se mostraron activas a lo largo de todo el frente. En el sector central atacaron las posiciones enemigas e infligieron pérdidas. Ayer nada hubo que registrar por parte de nuestras fuerzas terrestres.

La actividad aérea sobre el desierto occidental, aumentó. Nuestros bombarderos ligeros atacaron eficazmente campos de aterrizaje en la región del Daba Fuka y nuestros cazas de escolta derribaron a un Messerschmidt. Dos «Jinkers 52» fueron derribados en el mar por nuestros cazas de gran radio de acción.

En el curso de las operaciones de escolta de buques en el Mediterráneo, el jueves y viernes, nuestros cazas derribaron por lo menos diez aviones enemigos. Se espera que esta cifra aumente. Nuestras pérdidas aéreas en este período fueron cuatro aviones, pero uno de los pilotos está indemne.»

## Comunicado italiano

Roma, 15 (5 t).—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

«Durante la jornada de ayer prosiguió la acción contra los grupos dispersos de navíos que habían escorado al convoy enemigo y que estuvieron constantemente vigilados por nuestros reconocimientos aéreos.

Una embarcación «Más» torpedeó desde pequeña distancia a un contratorpedero. Las formaciones de aparatos de ataque en picado alcanzaron con bombas de gran calibre a un mercante de gran tonelaje.

Una patrulla de aviones torpederos alcanzó a un crucero pesado. Otra formación de estos aparatos alcanzó con una bomba en la proa a un buque de línea. Nuestros cazas de escolta derribaron cuatro «Spitfire». Algunas de las tripulaciones de los aeroplanos perdidos en los días anteriores fueron salvadas por los hidroaviones de socorro.

En el frente de Egipto fué rotundamente rechazado un ataque desencadenado por fuerzas enemigas de exploración. Se cogieron algunos prisioneros. Las baterías de la D. C. A. de la división Ariete destruyeron otro avión británico. Cuatro «Curtis» fueron derribados en combate por los cazas alemanes. Los aparatos del Eje bombardearon La Valetta y el aeródromo de Miccaba. Fué derribado un avión adversario. Seis de nuestros aparatos no regresaron a sus bases de las operaciones realizadas ayer.

En el Mediterráneo oriental nuestros cazas entablaron combate con cuatro aviones torpederos que pretendían atacar uno de nuestros navíos mercantes. Dos de ellos fueron destruidos y los otros dos forzados a abandonar la lucha.—Efe.

## Las mujeres que entren en la Ciudad del Vaticano deberán llevar medias y vestir honestamente

Ciudad del Vaticano, 15 (5 t). Las autoridades eclesiásticas han hecho público el siguiente aviso:

«Por respeto a la casa del Padre común de los fieles, y de acuerdo con los preceptos de la moral cristiana, todas las mujeres que residen en la Ciudad del Vaticano, o que en ella sean admitidas, deben llevar medias y vestirse modesta y honestamente.» Efe.

## MUSSOLINI felicita a la marina y aviación italianas

Roma, 15 (5 t).—Desde el Cuartel general de las fuerzas armadas, el Duce ha dirigido la siguiente orden del día a la Marina y a la aviación oficiales, suboficiales, guardias marinas y soldados de la Aviación: Los días 11, 13 y 14 de Agosto habéis aniquilado, después de dura batalla, a las fuerzas navales enemigas que intentaban, una vez más, aventurarse por los mares de Roma.

El adversario, habitualmente tardado y reticente, fué obligado a confesar sus pérdidas y reconocer vuestra espléndida victoria.

Destruídos por vuestros proyectiles sus navíos, yacen en el fondo del Mediterráneo. Camaradas alemanes que en emulación fraternal con vosotros

# Los voluntarios de la DIVISION AZUL

## asisten en Zaragoza a los solemnísimos actos de hoy

## La ciudad engalanada. El general Rodrigo adoró el manto de la Virgen

Zaragoza, 15.—A las once de la mañana se celebró, en el paseo de Pamplona, una concentración de los voluntarios llegados ayer a Zaragoza, con objeto de asistir a los diversos actos organizados para hoy. Se encontraban también en dicho lugar tres bandas militares de música y otras tantas de cornetas y tambores, así como una compañía del regimiento del Infante número 17. A las once y cuarto se puso en marcha la formación, pasando por el paseo de la Independencia, plaza de España, Coso y calle de Alfonso, hasta el Pilar. El trayecto estaba totalmente invadido por el público, que ovacionó con entusiasmo a las fuerzas.

Desde los balcones de la calle de Alfonso—todos ellos engalanados—se arrojó gran cantidad de flores sobre los voluntarios. En las puertas del templo del Pilar esperaban el arzobispo, doctor Domenech, con el Cabildo en pleno y todas las autoridades, jerarquías, varios generales y

## Flores sobre los voluntarios que esta tarde han sido licenciados por grupos

representaciones. Las fuerzas se situaron en dos grandes bloques a cada uno de los lados de las naves laterales y otro en la nave central, dando frente al altar mayor; en el presbiterio ocuparon lugares preferentes el arzobispo, doctor Domenech, autoridades y jerarquías. Seguidamente comenzó la misa, y en el momento de la elevación las bandas interpretaron el Himno Nacional. Al terminarse el santo sacrificio los fieles y muchos voluntarios, acompañados al órgano, cantaron el himno a la Virgen del Pilar. Fué un momento de gran emoción y solemnidad, ya que, al coincidir con las doce en punto, los carrilones del templo retransmitieron potentes altavoces la jaculatoria a la Virgen: «Bendita y alabada seas».

Terminada la misa, las autoridades y jerarquías pasaron a adorar a la Virgen.

Asistió al acto el laureado general Rodrigo, segundo jefe de la División Azul, llegado expresamente por la mañana y que después de orar en la capilla de la Virgen subió al camarín a adorar el manto.

Al salir los voluntarios del templo fueron acogidos por el enorme gentío con grandes aclamaciones, tanto en las inmediaciones del Pilar como al pasar por las calles por donde desfilaron, oyéndose constantes vivas a España, al Caudillo y a la División Azul.

En el Coso, frente a la calle de Alfonso, se había levantado una tribuna, desde la que presenciaron el desfile las autoridades. Marchaba en primer término una escuadra de batidores con la banda de trompetas y tambores y música divisionaria. Detrás, el teniente coronel Landá, jefe

de la expedición, seguido de sus ayudantes; el representante del Ejército del Reich, capitán Lang; cuatro intérpretes del Ejército alemán, que han acompañado a los expedicionarios en su regreso a España y seguidamente las fuerzas repatriadas en columnas de a diez.

El desfile fué brillantísimo y marcial y fué realizado por el fervoroso entusiasmo patriótico puesto de manifiesto por el público zaragozano.

Al llegar a la altura de la tribuna ocupada por las autoridades, los voluntarios daban vista a ésta y un viva a España. El teniente coronel Landá, después de desfilar ante la tribuna, abandonó la formación y pasó a situarse a la derecha del general Cremades para presenciar el desfile.

Terminado el desfile los voluntarios se dirigieron a los cuarteles en que se alojaban, donde se les sirvió una comida extraordinaria. En las primeras horas de la tarde han sido licenciados por grupos y en distintos trenes emprendieron el viaje a sus ciudades de origen.—Logos.

## La juventud salvará a Francia

Ha dicho Pétain en su alocución

Vichy, 15 (5 t).—Con motivo de la peregrinación nacional de la Juventud francesa a Le Puy, el mariscal Pétain, jefe del Estado, ha pronunciado una alocución difundida por radio, en la cual felicita a las Juventudes francesas, que dan ejemplo de religiosidad acudiendo como peregrinos a postrarse ante la imagen de la Virgen.

Después habló el mariscal de los prisioneros de guerra, diciendo que debe fijarse el pensamiento en ellos. Deben tener la convicción de que se hace cuanto es posible en su favor, tanto en el aspecto espiritual como en el material. Terminó expresando su convicción de que la Juventud salvará a Francia.—Efe.

### Sandías

acaban de recibir un vagón de Tomelloso, calidad insuperable.

Precios económicos No deje de visitar el puesto, sito en Plaza de los Iniertos (junto a Delegación de Hacienda).

DEL SEGOVIA TRADICIONAL

LA FIESTA DE SAN ROQUE Y EL VOTO DE LA CIUDAD

Por Gonzalo España

Finales del siglo XVI. Año 1598. Una peste horrible deshabitaba a nuestra capital. Murieron, en seis meses, más de mil doscientas personas...

No cabían ya en los hospitales los atacados de la dolencia terrible que seguía la Historia de Segovia, por la docta pluma del cronista Colmenares...

Las campanas dejaron de lanzar sus lúgubres clamores para no asustar a los libres de contagio, y la embrionaria ciencia terapéutica de aquella era nefasta se declaró impotente para surtir efectos salvadores.

¿Cómo poner término al insalubre estado? Todos los ojos entonces se elevaron al cielo, pidiendo la protección divina. Y surgió el voto de la ciudad...

Y se produjo éste, pues al siguiente mes ya no había aquí ni el más ligero síntoma del pavoso mal.

¿No veis, en la víspera de tan memorable fecha, lucir en la fachada del Consistorio un sencillo alambrado y en uno de los balconillos de la Catedral una menuda fila de bombillas eléctricas...

EFEMERIDES

15 de Agosto de 1769:

Nace en Ajaccio Napoleón Bonaparte

Por Juan de Ega

A la vista del Mediterráneo luminoso, nació en Ajaccio Napoleón Bonaparte. ¿Quién pudo averiguar su destino? El siglo XVIII ya no fue época de pitonisas ni de astrólogos...

El niño de Ajaccio, al cuidado siempre de su madre, María Leticia Remolino, creció entre cuidados y entre niños. Cuando la necesidad hizo que su familia se trasladara desde Córcega al modesto pisito de la rue Helder, en París...

Los bailes organizados por la Comisión de fiestas de este Círculo, para para hoy sábado y mañana domingo, darán comienzo a las diez de la noche.

Perfumes a granel. Imitaciones perfectas de las mejores creaciones. Perfumería Velasco. Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

SUCESOS LOCALES LA MUSICA EN LOS PASEOS

A las dieciocho horas aproximadamente del día ayer, fué trasladado por unos compañeros de trabajo, a la clínica del doctor Gila, el obrero Isidoro Calle, de cuarenta y cinco años de edad...

Programa del concierto que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería, mañana domingo, de nueve a diez y media, en la plaza de Franco...

LOTERIA PRO CIEGOS

Sorteo del día 14.—Premiado con 25 pesetas, número 033. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 33.

Hoy se fuma más que nunca Las mujeres, que antes exigían un cigarrillo turco, hoy consumen tabaco negro de cualquier calidad

Para los que estábamos acostumbrados a encender un pitillo con otro, la ración decenal de tabaco que tenemos asignada resulta microscópica, obligándonos a una reglamentación y restricción de los pitillos, que produce verdadera preocupación.

En las casas, las mujeres bendicen esa disminución de nicotina y de seguro que de dejarlo al arbitrio de ellas, se llegaría a la supresión total.

La organización que se ha dado al racionamiento de tabaco, puede calificarse de perfecta. Jamás han faltado los cupos señalados, variando solamente, en algunas ocasiones, la calidad del tabaco.

En cuanto a la cantidad, hay dos factores que la hacen disminuir, notablemente: los estrapelistas y el aumento de fumadores.

Para acabar con la plaga del estrapelo, actúan las autoridades con gran diligencia; y otro más eficaz sería el resultado si el especulador no contara con la complicidad del fumador que, con tal de nicotizarse, paga cuanto se le pide. Recientemente ha sido descubierta una importante falsificación de tarjetas de racionamiento.

Respecto al aumento de fumadores, no hay duda alguna. Es un fenómeno que jamás falla: la escasez agudiza el deseo. Gentes que antes no fumaban un cigarro habano, a lo más un día a la semana, sienten ahora la necesidad de quemarlo todos los días.

Las mujeres, por otro lado, fuman ahora mucho más que antes. Y lo

malo no es que lo hagan por moda. Lo peor es, que muchísimas lo hacen ya por un vicio tan arraigado como en los hombres.

Al principio, las mujeres exigían un cigarrillo auténticamente turco. Luego se conformaban con un «Camel» y un «Lucky». Después consideraban como un refinamiento una cajetilla de «Morris». Más tarde aceptaban conmovidas el «Spak». A falta de éste, son ya bastantes mujeres las que no vacilan en encender un pitillo de tabaco negro, de las cajas de 0,90 que expende la Tabacalera.

Como las mujeres no tienen adjudicada tarjeta de fumadora, resulta que tienen que surtirse de las que existen para los hombres. Y ahí comienza la cadena del estrapelo, para sembrar de tragedias la vida del fumador.

Quien tenga la costumbre de fumar y carácter de tabaco, apelará a todos los recursos para proporcionárselo. Puede calificarse de perfecta taxonomía, que no repara en medio para satisfacer su apetencia.

Es frecuente, en personas que apenas se conocen, pedirse el favor de un pitillo. Y es corriente, también, ver a hombres generosos, de los impulsos más espléndidos, lanzar una mirada feroz a quien le suplica un pitillo.

Una petaca bien repleta es una provocación de la envidia para innumerables personas. Un cigarro habano es una tentación de opulencia verdaderamente provocativa.

Las conversaciones entre los fumadores son iguales en todos los grupos: —¿Qué tabaco dan esta saca? —¿Habrán habanos? —¿Darán tabaco rubio?

Pero no son sólo las preocupaciones del aprovisionamiento las que inquietan al fumador. Antes los mecheros se surtían fácilmente de gasolina. En los cafés y en los bares tenían unos frascos con los cuales llenaban los clientes sus encendedores. Pero ahora, como la gasolina no es fácil tenerla a disposición de los dueños de mecheros, por lo cual muchos de estos artefactos han tenido que ser arrinconados; igual que los coches precintados.

Quedan las cerillas. Si las cerillas se hubieran inventado después de los mecheros su éxito hubiera sido duplicado. A no ser que las que se inventaron fueran como esas de 0,20 que estos días se venden en Palencia. Se las denomina ya «cerillas antitánques», porque al frotarlas en el raspador, estallan en una detonación verdaderamente atemorizadora; y a la vez despiden unas esquivas capaces de hacer, en poco tiempo, la fortuna de todos los oculistas. Con las debidas precauciones de cender a distancia, volver la cara como cualquier de los toreros a la hora de matar y ponerse unas gafas protectoras, se consigue al fin encender el cigarrillo.

Todas estas tragedias cotidianas que sufrimos los fumadores, parece que son providenciales designios para alejarnos del lento envenenamiento de la nicotina.

Nuestra contumacia, sin embargo, resiste todas las más duras pruebas. No hay manera de dejar el tabaco...

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMATISMO-CATARRO-PIEL. Coche de estación Salamanca al Balneario, a las 10 y a las 17 TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre. (C. S. P. número 15). Publicidad. R. E. I. Salamanca.

ANUNCIOS por PALABRA

VENDO vaca holandesa, abocada al segundo, buen tamaño. Tratar, Domingo Illana. Valverde del Majano.

VACA suiza, careta, con la oreja derecha rajada, desaparecida. Abonará gastos Clemencio Blanco, Matabuena.

SE VENDE o cambia, a cuenta de ganado lanar, etc., una vaca suiza del tercer parto, bastante producción. Tratar, Donato Pérez Olmos, Zarzuela del Pinar.

MOTORES, transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

COCHECITO niño, se vende. Tratar, Hotel Comercio, habitación número 9.

HERMOSA finca producción y recreo, en la provincia de Palencia, con buenas comunicaciones, ferrocarril del Norte y carretera, hace 25 hectáreas, casa calefacción y baño, muchas dependencias, viñedo y fruta, principal producción, ganados, aperos y cosecha pendiente. La vende e informa, Daniel Caramazana. Menéndez Pelayo, 14. Principado, Valladolid.

RADIO americana, toda onda, se vende, en San Francisco, número 60, 2.º.

YEGUA desaparecida. Pelo negro, cetera, un dedo sobre la cuerda, una teta más larga, pelos blancos en la cruzera, herrada cuatro extremidades. Julián Moreno, en Aldeavieja (Avila), abonará gastos.

ELECTRON, Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 25. Segovia.

¡¡OCASION!! Gramófono muleta cinco discos, agujas, regalo por ciento cincuenta pesetas. Pedidos Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

GANARA mucho dinero estudiando su propio domicilio Radio-Televisión Cine sonoro. Solicite folleto gratis a UNDER, Puebla San Julián (Galicia).

SE VENDEN cuatro vacas lecheras en producción, dos del primero y dos del cuarto parto. Para tratar, en la Prisión Central de Cuéllar.

SE VENDEN cien ovejas trashumanas, cincuenta de todas edades, en Arcones. Manuel González.

VENDO tres vacas suizas, dos paridas de un mes y otra preñada de siete. Tratar, Emilio Encinas, guarnicionero, en Olmedra.

MULA extraviada del término de Ortigosa de Peñafiel, Pelo castaño, alzada dos dedos sobre cuerda, herrada, diez años, marca en el anca. Su dueño, Nemesio de Miguelsanz, gratificará y abonará gastos.

GARCIA SANZ compra toda clase muebles, objetos, colchones lana, pisos completos; paga siempre mejores precios. Frente Banco España. Teléfono 354.

CERDOS de destete, se venden. San Millán, 2, Huerta.

El martirio de doscientos cautivos

Se conmemora en Gijón tan luctuosa fecha

Gijón, 14.—El día 14 de Agosto de 1936, con pretexto de una incursión de la aviación nacional sobre esta ciudad invitando a los milicianos rojos a rendirse, se produjo uno de los más trágicos sucesos de cuantos se registraron en Asturias durante el periodo de dominación marxista. De las iglesias del Sagrado Corazón y de San José, donde se encontraban en calidad de detenidos, fueron sacados, en camiones, a las cinco de la tarde, más de 200 caballeros españoles, en-

tre los que figuraban destacadas personalidades de Clero, militares, civiles y personas de representación en la ciudad y trasladados al cementerio y sus alrededores, donde fueron cobardemente asesinados en grupos.

En conmemoración de tan luctuosa fecha, esta mañana, a las once, organizados por el Ayuntamiento de Gijón, en colaboración con la Delegación Provincial de Ex Cautivos, se han celebrado solemnes funerales en la iglesia parroquial de San José. El templo se hallaba repleto de público, figurando en primer lugar destacados grupos de familiares de los victimados. Ocupó la presidencia el alcalde de Gijón, con el comandante militar y el de Marina, delegado provincial de Ex Cautivos y el jefe local de Falange de Gijón. En los restantes lugares preferentes se encontraban las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento y representaciones de entidades. Se dijo una misa de requiem a gran orquesta. El título, muy severo, estaba adornado con banderas nacionalsindicalistas y flechas rojas.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with 2 main columns: Trens descendentes and Trens ascendentes. Each column lists stations and departure times for different train services (Rápido, C. Ex-preso, Omni-bus, Mensajerías).

NOTAS.—El Omni-bus, 43, circula sólo los sábados a partir del primero de Agosto, excepto el sábado 15 de Agosto y además el 14 Agosto y 10 de Septiembre. El Omni-bus 44 circulará los lunes y los días 2 y 13 de Octubre. Los Omni-bus 41 y 42 circularán los domingos y los días 15 de Agosto y 1 y 12 de Octubre.



MAXIMA BIBLICA: "Arranca de tu corazón la ira y aparta todo vicio de tu carne, puesto que la juventud y las delicias no son sino vanidad." (Eclesiastés, 11, 10.)

JESUS ORA AL PADRE POR SUS DISCIPULOS

«Llegaba el momento en que Jesús iba a consumir la redención y, alzando su vista al cielo, dijo: Padre mío, la hora es llegada: glorifica a tu Hijo para que tu Hijo te glorifique a ti. Pues que le has dado poder sobre todo el linaje humano, para que dé la vida eterna a todos los que le han señalado. Y la vida eterna consiste en conocerme a ti, sólo Dios verdadero, y a Jesucristo, a quien tú enviaste... Yo he manifestado tu nombre a los hombres que me has dado entresacados del mundo; tuyos eran y me los distes y ellos han puesto por obra tu palabra. Ahora han conocido que todo lo que me diste viene de ti; porque yo les dí las palabras que tú me diste y ellos las han recibido y han reconocido verdaderamente que yo salí de ti, y han creído que tú eres el que me has enviado. Por ellos ruego yo ahora; no ruego por el mundo, sino por éstos que me distes, porque tuyos son... No te pido que los saques del mundo, sino que los preserves del mal... Santificalos en la verdad. La palabra tuya es la verdad.» (Evangelio S. Juan, 17, 1-5-6-10... 16-18.)

Vertical column of advertisements including: D. Vidaechea Médico oculista, Manuel Herrero Marín MEDICO Especialista en niños, F. FERNANDEZ DIVA Cirujano militar diplomado, MIGUEL DEL POZO MEDICO-DENTISTA, APARATOS ORTOPEDICOS ORTOPRO, HUEVOS, AVES y CAL, CALDAS DE OVIEDO, LABORATORIO DE ANALISIS y FARMACIA, Casa Velasco Almacén de Drogas, Perfiles de Aluminio, and LA UNIÓN TRANSPORTES.